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Előfizetési arak
Helyben es postán küldte 5

Egy évre lOfrt —kr. 1, évre 2 frt 50 kr. ^ 
Fél" evre 6 „ — , Egyes asaia 10 . e
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Előfizethetni helyben: í
Telegdi K. Lajos könyvkeres ke- < 
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébatt ^ 
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Bélvegdij: minden beigtatáeért kelte 
30 kr.

,Nyilt-tér8-en megjelenő közlemény ÖV 
hasábos sorra IS kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe, — ügy 

szintén késiratok sem adatnak vissza.
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Az oroszokról jogosan vélik állit- 
liatni sokan, az európai diplomaták kö­
zül, hogy birodalma újjászervezésének 
nagy munkája igénybe vévén minden 
erejét és idejét, határozottan távol tartja 
magát minden fegyveres cselekménytől, 
s még inkább kezdeményezésétől egy 
háborúnak, kivált kelet felé, melynek 
horderejét, s eg/átalán következményeit 
előre belátni nem lehetséges.

Mi csak részben vagyunk hajlan­
dók osztani e vélelmet. El kell ugyan 
ismernünk, hogy a legbékésebb szel­
lemre mutat az oroszoknak tulajdonított 
azon nyilatkozat: „hogy a hatalmak 
nem fogják talán a felkelők által ma­
guknak a keleti kérdést napirendre tű­
zetni,“ — de mindazáltal még sem mér­
nök kezeinket e békés szellemért tüzbe 
tartani. — Ki ne ismerné azon nehéz­
ségeket, melyekkel jelenben az orosz 
kormánynak meg kell küzdeni?

A czár jobbágyainak felszabaditása 
által kétség kívül, nagy haladást tett a 
czivilizáczió felé, de az ilyen óriás mérvű 
ujitások rázkódások nélkül keresztül nem 
vihetők, s erős nyomokat hagynak az 
állam test kormányzatának minden ágai­
ban. A jobbágyok felszabadítása uj adók 
behozatalát, annak rendezését, s az adó­
zók jövedelmeihez arányosított igazsá­
gos felosztását vonja maga után.

Legtöbb és legnehezebben elhárít­
ható bajok kutforrását képezi azonban 
az általános hadkötelezet t- 
ség életbe léptetése. Hogy több nehéz­
séget ne említsünk fel, az általános had­
kötelezettség életbeléptetése, egy jelen­
tékeny számú tiszti kar felállítását teszi 
szükségessé, s hiányozván az ehez meg- 
kivántató elem, ennek előteremtése, nem 
tartozik a könnyen végrehajtható té­
nyek közzé.

Ezen kívül a krimi tatárok a krimi 
hadjárat alatt tömegesen hagyták oda 
a muszka birodalmat, s átköltöztek hit- 
sorsosaikiioz, hol a török szultán tárt 
karokkal fogadta őket, s a tőle kitelhető 
segedelemben részesítette. A cserkeszek 
is Hangya magyar ezredes kísérlete meg­
hiúsulta után — ki azon időben török 
szolgálatban volt, — szintén tömegesen 
vándoroltak a törökök földére a muszka 
kancsuka alól, kiket a szultán örömest, 
telepitett meg birodalmában.

Nem lesz talán itt érdektelen né­
hány vonással megjelelni azt, hogy a 
krimi hadjárat után, Hangya török szol­
gálatban levő ezredes, szintén török 
szolgálatban levő Stein tábornok nagy 
befolyású titkos segítsége folytán, pom­
pás ütegekkel és fegyverrel megrakott 
hajón, sok menekült, — kivált lengyel 
tisztek kíséretében, egy kedvező szélfu- 
valmakor a szoros tengerből kivitorláz­
ván, a cserkesz partokon kötött ki, hol 
a cserkesz nép örömrivalgással fogadta, 
s a fürge, erőteljes cserkesz hsrezoso- 
kat mesés gyorsasággal beavatván a jó 
fegyverekkel való bánásra, s az újabb 
harczászat kellékeire, a muszkákat, kik 
nagy tömegeikkel, csak úgy könnyedén 
elakarák gázolni a merész és már a 
síkra kiállani vakmerősködő cserkesze

j két, a jól irányzott és vezényszóra esz- 
■ közölt sortúzek, s tüzértelepek szabályos 
i működését megfélemlítették, és az arány­
talan sokaságu oroszokat ismételt Ízben 
hátrálásra és poziczióiknak elhagyására 
kényszeri tették. — Úgyhogy, csakhamar 
támadottakból támadókká váltak, és 
hogy szeretetnek örvendő vezérük Han­
gya már-már fején érezte ragyogni a 
cserkeszek vicze királyságának koroná­
ját, midőn a dolgok tiszta tudomására 
jutott czár, a török szultánt erősen sa­
rokba állitván, a czár és a diplomaták 
sürgős közbenjárására visszaparancsolta 
a szultán Hangyát, határozott győzelmei­
nek aratásaiból. Váltig szabadkozott a 
kis Abdul Mecsid, hogy igy úgy, nin­
csen tudomása az egész dologról, hogy 
szabad kezet enged a muszkáknak, hogy 
Hangyát fogják el stb.

Nem hittek neki. Sőt követelték a 
szultántól, hogy békeszegő alattvalóit 
vakmerő cselekményekért büntesse meg. 
Meg kellett fogadni a szót, Stein és 
Hangya meg lettek büntetve. Fényes 
börtön dagadó ottománján, a kényelem 
megkettőzött karjai között.

— A Tisza-kabinet — az U. L. telje­
sen megbízható értesülése szerint az Osz­
trákhoz hasonlóan szintén a vám- é s ke­
reskedelmi szövetség kérdésében 
elfoglalt álláspontjának tökéletes megtarthata- 
sától tette függővé hivatalban maradását, s úgy 
hiszi, nem téved az említett lap, ha felteszi, 
miszerint e kijelentés képezte főtárgyát azon 
kihallgatásoknak, melyeket Tisza és Széli mi­
niszterek pár nap előtt a királynál nyertek.

— A képviselóház osztályai csütörtökön 
tartott üléseikben tárgyalták a bírói fizetett 
fokozatokról szóló törvényjavaslatot. Az osztá­
lyok többsége hosszabb vita után általánosság­
ban elvetette a törvényjavaslatot. Miután a 
kormány az osztálytárgyalások eredményétől 
tette függővé azt, hogy felvétetni kivánja-e azt 
a házban, vagy nem, az osztályok többségének 
határozatával a javaslat sorsa is eldöntöttnea 
tekinthető.

— A Romániával kötött kereskedelmi 
szerződés Ausztriában mindinkább nő az agita- 
tió. Legújabban a duoagő/hajózási tarsasag szo­
lalt fel ellene, kimutatván, hogy a szerződős­
nek úgy egyes vámtételei, mint a haj ozást a 
vonatkozó némelv határozatai méltó kifogásokra 
adnak alkalmat.' A társulat igazgató tauaesa 
feliratot intéz ez ügynen a reichsrathhoz, hova 
már számos osztrák kereskedelmi kamara, ipar­
társulat és egyes kereskedők részéről is érkez­
tek hasonló kérvények. Nem lehetetlen mondja 
a N. H. — hogy a reichsrath elveti, vagy 
legalább lényegesen módosítja a szerződést, s 
mi ezeu nem fogunk búsulni.

— Apró hírek. Az adókezelés 
r ö 1 szóló törvényjavaslat, melynek tárgyalását 
a kormány siettetni kívánja, a képviseiöházbao 
jövő kedden kerül tárgyalás alá. A z o s z- 
t r á k nemzeti bank a váltó kamatlábat 5 /o-rol 
4%°/„-ra szállította le.

A miniszterelnök válasza.
A képviselőház f. hó 26-ki ülése felette 

látogatott volt. Nemcsak a karzat, de a képvi­
selők padjai is megteltek. A legnagyobb kí­
váncsisággal várta — és méltán a képviselő- 
ház és azzal együtt a nemzet Tisza miniszter- 
elnök válaszát azon interpellátióra, melyet 
Madarász József a képviselóház e he 22-ikt 
ülésén hozzá intézett a következőkben:

Alaposak-e azon tudósítások, melyek sze­
rint az osztrák miniszterelnök hg. Auersperg, 
egy országgyűlési körben a bank és vámügyi 
tárgyalásokra vonatkozólag aként nyilatkozott, 
hogy „a magyarok saját bankot a fogyasztási 
adómegtéritését, s a vámkérdésben engedmé­
nyeket akarnak“, hozzá tevén, bogy Ausztria 
részéről mindebből semmi nem adható meg.

Ha alaposak ama tudósítások, fel volt-e 
jogosítva az osztrák miniszterelnök, a magyar 
kormánynak a bank és vámügyi tárgyalások 
alkalmával nyilvánított nézetei és követelései 
folytán az említett módon nyilatkozni.

Hajlandó-e miniszterelnök ur tudatni a 
a kép viselő házzal, miként formulázták a kor­
mánytagjai, az említett tárgyalások alkalmával, 
az önillóbank s a vám és kereskedelmi szer­
ződésben foglalt tárgyak tekintetében néze­
teiket.

És mit felelt erre Tisza? Ugyanazt, mit 
még a karácsonyi alkudozások előtt oly nagy 
garral hangoztattak az ö Leibjournáljai, hogy 
.csitt! a statustitokba ne avatkozzatok 1“ Az 
nem a ti dolgotok, képviselő urak, hanem a 
miénk, a kormányé, mely saját felelősségére, 
saját szakállára fogott az alkudozásokba, . s 
fogja azok eredményét, majd ha eljön az ideje, 
a háznak bemutatni; addig pedig hallgassatok, 
mert — mint mondá az ö szokásos rabulisti- 
kai fogásával — midőn alkudozások, egyezke­
dések folynak valamely más állam kormányá­
val, és annyival inkább, mennél fontosabbak, a 
két államra nézve mennél nevezetesebbek az 
ügyek, melyek az egyezkedés tárgyát képezik, 
nem lehet az ily egyezkedések részleteit ad­
dig, mig erre a kellő idő el nem érkezett, a 
nyilvánosság előtt tárgyalni.

E felelet után ott vr gyünk, a hol vol 
tutik. Egy szóval sem tudunk többet a kérdé­
ses tárgyakról.

Nem lehet eléggé csodálkoznunk ezen a 
feleleten, mert hiszen, ba az osztrák minisz­
terek nem félnek és nem átallják kimondani 
szándékukat Ausztriában, hogy egyenesen meg­
tagadják Magyarország jogos követeléseit, miért 
ne adhatna felvilágosítást a mi kormányunk, 
nem a részleteket illetőleg, de legalább csak 
az irányra nézve, melyet e kérdéssel szemben 
elfoglal. A nemzet tudni akarja, mit miveinek 
és milyen utón haladnak azon fétfiak, kikre 
az ország sursát bízta. És e követelés jogos, 
mert alkotmányos államot őszinte politika 
nélkül képzelni nem lehet. „A becsülettesség 
a legjobb politika“ — mondja e tárgyra vo­
natkozólag az Egyetértés — a becsü.etes poli­
tikának azonban foismérve az őszinteség.

És mit mivel most a Tisza-kormány ? — 
kérdé a nevezett lap — A Tisza kormány fő­
elve a titkolódzás. Minden fontos kérdésben ki­
térő választ ad. Tisza Kálmán felkapott sza 
vakon szokott lovagolni, és ha nem talál vé­
letlenül ily szót, akkor azzal áll elő, hogy a 
kormánvnak nyilatkozni nem lehet, nem sza 
bad. — Pedig gyönge azon kormány, 
mely a nyilvánosságtól fél, mert a nyilvános­
ságtól félelemnek nincs és nem is lehet más 
alapja, mint az, hogy a kormány nem ha 
lad azon az utón, melyen az ország több 
sége van, és nem felel meg azon igények­
nek, melyeket a nemzet várakozási hozzá kö­
tött. És hova vezeti az ilyen politika az ovszá 
got? Anyagi és erkölcsi bukáshoz, mely a nem 
zet lassú és dicstelen halálával végződik.

Miként a beteg, ki tudni akarja, hogy be 
tegsége mily stádiumban van, s lehet-é re­
ménye a felgyógyuláshoz, vagy nem,— úgy akart 
volna a nemzet, a testén fájó sebet képező 
vám-, kereskedelmi és bankügyben tudomást 
szerezni magának. És a kormány a helyett, 
hogy az ország jogos követeléseiből erőt me­
rítene, titkolódzik. Ha nem bízik eléggé ele­
jében, az osztrák kormánynyal szemben, akkor 
nem azáltal erősiti meg álláspontját, ha hallgat 
és alkuszik úgy, ahogy, hanem ha azon erkölcsi 
erőt, melyet önmagában nem bír, a polgárok 
millióinak bizalma áltál igyekszik megnyerni. 
Ezt kell tennie a kormánynak, ha hü képvi­
selője akar lenni a nemzet közvéleményének, 
ha hü akar lenni azon politikához, melyet a 
nemzet követ, s szab elé. Csak iev fogunk 
nemzet, parlament és kormány egyesített ere­
jével imponálhatni az osztrákoknak s fogjuk

megoldhatni azokat a kérdéseket, melyektől 
nemcsak jólétünk, de fennmaradásunk függ.

E.

— A magyar fővárosból. A közok­
tatási miniszter az .Erzsébet* nevű fővárosi 
gyermekóvodának, továbbá a hasonnevű mar- 
marosszigeti leánynevelő intézetnek 600 frt ál­
lami segélyt engedélyezett. A Kisfaludy-társa- 
sáfl elhunyt elnökének, Toldy Fereneznek sír­
jára felállítandó emlék költségeihez szükséges 
pénzösszegnek adakozások utján begyűjtésére 
Degré Alajos elnöklete alatt bizottságot kül­
dött ki, mely felhívja a magyar irodalom­
történet nagyszellemü megalkotójának baratait, 
ismerőseit tisztelőit s általánosan az irodalom 
pártoló közönséget a nevezett czélbóli adako­
zásra. A vizán fenyegető veszélyeivel szemben 
egy önkéntes mentőbizottsáe alakult, mely ed- 
digelé 110 tagból áll. A IX. és X. kerületi 
elöljáróság, a részökre elárusitás czéljábol 
1875-ben kiadott vadászati jegyeket mind vissza­
mutatták, más szóval a ferenezvárosiak és a kő­
bányaiak nem vadásznak ha igaz. Tóth Ede „Kin­
tornás család“ a tegnapelőtt sok taps és fényes 
siker mellett adatott a népszínházban.

A Kisfaludy-társaság ülése.

Az első szónoki feladatra „Egy elhunyt 
magyar Író méltatása* Ipolyi Arnold, Gyulai 
Pál és Vadnay Károly bírálók jelentése szerint 
9 pályamű érkezett be. Kettő közülök kitünte­
tést érdemel. Az első a 3-ik számú „Toldy 
Ferenczröl.“ a második a 8-ik számú „Bajza 
Józsefi ól. *

A pályadij a „Toldy Ferencz* czimünek 
Ítéltetett oda, mely szónoki formájánál s ere­
jénél fogva, teljesei megfelel a pályázat felté­
teleinek. E munka pályadija 50 arany.

A „költői beszély“ pályázatára 27 mü ér­
kezett be. Arany László, Dux Adolf és Dal- 
mady Győző jelentése szerint bét érdemel di­
cséretes említést, melyek közül a szintén 50 
aranyos pályadij a 20-ik számú — „Egy szép 
asszony“ czimünek ítéltetett oda. Szerzőnek 
azonban ajánltatik, hogy kiadás előtt müvét 
átdolgozza.

A két nyertes pályamunka jeligés levél­
kéje, a február 6-iki közgyűlésen fog felbon­
tatni.

A többi jeligés levél elégettetett.
Uj pályadij tűzetett ki:
„Egy humoros vagy komikai kisebb költői 

elbeszélésre.* 50 arany.
A nyertes pályaművek szerzői felszólittat- 

nak, vaijön beleegyeznek-e jeligés levélkéik 
felbontásába ?

Budapest, jan. 26.
Rég volt ily díszes és nagyszámú közön­

ség a társaságnak, mint ma. A terem zsúfo­
lásig tömve volt.

E rendkívüli érdekeltséget a palyadtjak el­
döntése és tagválasztások okozták. Ezek a köz­
ülést kővető zárt ülésnek képezték tárgyát. A 
nyilvános ülés első tárgya, mit Szilády Áron 
olvasott fel, Szilágyi István értekezése volt 
„Mikes Kelemen novelláiról,“ melyek egy 
franczia ií ónőnek . „Madame de Gomez“-nek, 
a kellemest és hasznost egyesítő, feltalálás és 
erkölcsi érték tekintetében páratlan „Mulatsá­
gos napok“ czimü müveiből vannak véve.

Az egész — hat beszélyböl álló — nc- 
vellacyclus egy keretbe van foglalva. A keret 
nem eredeti, hanem valóságos átdolgozás, 
melyben azonban Mikestől nem lehet az öntu 
datosságot megtagadni.

Végül néhány becses adatot említett 
fel értekező Mikes Kelemen életére vonatko 
zólag.

Ezután Szilády Áron olvasott fel 
„Sabname“-ból két igen szépen fordított és 
tetszéssel fogadott részt, majd Székács Götbe 
epistoláiból mutatott be kettőt az ő szép, vi 
lágos, könnyen folyó s a mi főérdeme : ma 
gyáros fordításában.

Ezután folyó ügyek tárgyaltattak. Végül 
zárt ülés volt.

A zárt ülés első tárgyát négy belső tag 
megválasztása képezte. Beadatott összesen 26 
szavazat. Beöthy Zsolt kapott 26 szavazatot. 
Tóth Ede 15 öt. Az első szavazásnál csak e 
kettő nyervén absolut többséget, második sza 
vazást kellett tartani, mely alkalommal Balázs 
Sándor 15, és Dömötör János 14 szavazatot 
kaptak, A nevezettek tehát a társaság belső 
tagjaivá választattak.

A kisebbségben maradottak közül kap 
tak Dóczi Lajos 7, Ágai Adolf 10, Zichy Géza 
gróf 6, Brassay Sájmuel 4, Barna Ignácz 8 es 
Vértessy Arnold 1 szavazatot.

A tisztviselők választásánál, — elnök az 
alapszabályok értelmében nem szavazván, be­
adott 25 szavazat. ,

Megválasztattak : Elnökké Lukacs Móricz 
22, alelnökké dr. Gyulay Pál 21, első titkárrá 
Greguss Ágost 24, másodtitkárrá Beöthy Zsolt 
23 szavazattal ; ügyészszé Hinka József egy­
hangúlag. . , .

A pénztárnoki teendők teljesitesere is­
mét a magyar földhitel - intézet fog felkéretni. 
Eddig tett szives szolgálataiért, — a nevezett 
intézetnek a társaság köszönetét szava­
zott. . . T,„ ,

A gazdasági bizottság (Vadnay Karoly, 
Zichy Antal és Arany László) ismét megva- 
lasztatott.

Ezután felolvastatott a beérkezett, pálya­
művek megbirálásával megbízott bizottságok 
jelentése.

— Vidéki hírek. N.-Váradon a polg. 
lövészegylet bálja febr. 12-én fog megtartatni. 
Fiúméban magyar elemi iskola állittatik fel, 
mindkét nemű növendékek számára, meiyben 
kizárólag csak magyar tanítók és tanítónők fog­
nak alkalmaztatni Nemes Panni községében 
(Nyitram.) a kataszteri munkálatok alkalmával 
egy hordóra akadtak, melyben 188 darab rend­
kívüli nagyságú régi aranypénz volt. Fehérme­
gye hatósága a múlt évben összesen 625 da­
rab vadászati jegyet adott ki 6850 írtért. Krasz- 
nán a gör. kath. lelkész a napokban egy sze­
gény asszony hullájának beszentelését csupán 
azért tagadta meg, mert senki sem volt, ki az 
azért járó dijt lefizette volna. A felső-magyar- 
országi muzeum-egylet tisztújító 3 éves köz­
gyűlését Kassán febr. 2-án fogja megtartani. 
Szombathelyen egy tolvaj koldus képében járt 
házról házra, elcsípve a mit lehetett, de utol­
jára őt is elcsípték.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése január 28-án. —
Elnök bemutatja 451 mezőtúri polgárnak 

Csávoiszky Lajos, s számos böszörményi pol­
gárnak Madarász József által beadott kérvé­
nyét az önálló magyar bank és vámterület tár­
gyában.

Napirenden van a dohányjövedékröl szóló 
1868 évi XIV. t. ez. és az érvényben levő 
dohányjövedéki szabályok némely intézkedései­
nek módosításáról szóló tvjavaslat általános 
tárgyalása.

0 r d ó d y Pál előadó ajánlja a javasla­
tot elfogadásra.

Madarász József nem fogadja el a 
tjavaslatot, mert az nevezetesebb terheket ró 
a polgárokra s azokat az eddigieknél is nagyobb 
zaalatásoknak teszi ki.

Miklós Gyula mint szükséges rosszat, 
fogadja el a monopuliumot jelenlegi pénzviszo­
nyain rendezéséig. A monopólium megszüntetése 
esetén hangsúlyozott dohányadót igazságtalannak 
tartja. Azt hiszi, hogyha Magyarországon szabad 
ipar tárgyává tétetik a dohány és _ szivargyár­
tás, az egjedáruság jövedelme busásan pótolva 
lesz. E reményben fogadja el a javeslatot.

Orbán Balázs nem fogadja el a javas­
latot, mert az nagyobb teherrel rója meg a 
polgárokat, de iőleg azért nem, mert kemke- 
kedésre készteti az embereket s rontja az er­
kölcsöket.

Ragályi Gyula csak azon feitet 
alatt fogadja el a javaslatot, ha az abban 
foglalt adófelemeléstől eláll a kormány s nem 
ragaszkodik az abban rendszeresített faggató 
eljáráshoz. A csempészet megakadálvozasara 
ajánlja a kormánynak, hogy gyártson jobb 
szivarokat.

A „DEBHEOZEN" tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Ach schar umoff Miklós.

Második rész: Julia.
I.

(Folytatás.)

Iában. 1876.

Mindezen dolgok kínozni kezdettek. Végre 
elmentem Mamanhoz. s kértem tőle pénzt. De 
ó elégedetlen volt velem. Férjem panaszko­
dott nála, hogy nagyon roszul bánok vele s a 
helyett, hogy segített volna rajtam, erkölcsi 
oktatást kezdett osztogatni.

— Te esztelen vagy, mondá, ha férjed 
dühösited. Ha már egyszer isten akarata az 
volt, hogy egyesüljetek, akkor igyekeznetek 
kell békében megélni. Verd ki & fejedből 
azon eszélytelen gondolatot, .hogy ő nem illik 
hozzád. Ó becsületes ember, most mar egy­
máséi vagytok, kötelességtek egymást szeretni, 
s egymásnak mindent megengedni. Nagylelkű­

ség nem töri meg a szerencsét; és én nagyon 
vétkezném, ha ez érzelmet benned felkelteném. 
Fontold meg, hogy sorsod Xavértól függ, s 
légy azon, hogy veled meg legyen elegedve, 
akkor kívánságod szerint lesz minden. 0 nem 
olvan szegény, mint gondolod; de miként te­
gyen érted valamit; ha te őt visszautasítod?

E beszéd értelme világos volt előttem 
Maman remélte, hogy a pénzszükség kénysze­
ríteni fog, sorsomat átgondolni, hogy férjem­
mel egyetértő viszonyban legyek. Nézete sze­
rint ez volt az egyetlen ut, melyen haladva az 
elkövetett hibákat ismét jóvá tehetem s nyil­
ván remélte, hogy előbb, vagy később ez utón 
haladnom kell. Mennyiben volt neki igaza es 
hogy a legszükségesebb esetben mire hatá­
roztam volna el magamat, nem tudom ; de 
szerencsére ilyen kényszerűségbe nem ju­
tottam. ,.

Lakásunk a legnyomorultabb utczaban 
volt. Jó társaságban szégyeltem volna meg­
nevezni azt, annálinkább valakit előbbi osme- 
rőseimből hozzám meghívni. Ezt különben, ha 
lakásunk a legelőkelőbb helyen van is, sem 
merészeltem volna, mert magában véve ferjem, 
valamint lakásunk berendezése is igen alan­
tas volt; hálószobám tisztességes, de minden 
más helyiség, daczára fáradságomnak, nyomor­
teljes kinézéssel birt. Korcsmái bűz volt azok­
ban elterjedve. A bútorzat az ócskasnál Ion be­
szerezve és minden más bozzáillett. A gazdasz-

szonv szobájából fojtós szag jött, mely egye­
sült ’ a konyhából elterjedt léggel és miután 
ehez a férjem dolgozó szobájából származó 
leirhatlan szag is járult, lélegzetem mindig 
elakadt, valahányor a terem ajtaja megnyílt.

Hát még a lépcsözet 1 — azonban erről 
hallgatok. Hozzá szoktam, hogy szobám ajta­
ját bezárva tartsam és ott ültem egyedül, 
mintegy börtönben. Természetes, hogy ez nekem 
unalmas volt, fel is használtam minden al­
kalmat az eltűnésre. A délelöttet vagy keres­
kedésekben, vagy Mamannái, vagy a templomban 
töltöttem el, az estét pedig az ösmerosoknel. 
Szerencsétlenségre az utóbbiak száma mindin­
kább kevesbedett; de e kevés közt mégis 
maradt egy néhány, a kik előtt mindenek da­
czára a kedves Julia maradtam. „A kis ked­
ves Julia“1 mondották; „mily kegyetlenül 
bántak vele“. Magától értetik, hogy a kis Jú­
lia az ö szemekben is lejárt már, a kit többe 
semminemű estélyre meghívni nem mertek. 
Csak a legszűkebb körben készítettek számomra 
még egy kis helyet és itt megkönnyitém szi- 
vemet.

Egyébiránt a nőkkel való érintkezésem 
inkább eszköz volt, mint czél. Meg kell val­
lanom, hogy az erős nem általam mindig 
előnyben részesittetett, mivel irányomban az 
is a közönségesnél nagyobb érdeket mutatott. 
Nem tudom, hogy a férfiakat mi vonzotta hoz­
zám, mert nem vagyok szép és sem különös

szeretetreméltóság, sem különös szellemi ado­
mányok nem tulajdonaim. Ellenben, sokan meg 
együgyünek tartottak, és mégis, ezt dicsekedés 
nélkül mondom, alig ösmertem egy férfiút is, 
a ki nekem ne hódolt volna.

Eleinte mindazáltal elhagyatottnak láttám 
magam. Régi imádóim közül nem volt egy sem 
többé — azok nagyobbrészt a szalma tuztol 
hevített fiatalság közzé tartoztak. — A híg 
gadt gondolkodású egyének, kik mar előbb 
bizalmatlansággal viseltettek hozzam, most 
egyenesen kikerültek. Hogy mindez nagyon 
bántott, nem tagadhatom, egyidejűleg gyer­
mekességnek tartottam érzékenynek lenni 
Mindezt várnom lehetett és azon gondolattal 
megbarátkozni, hogy leánykori abrandképeim 
visszahozhatlanut eltűntének és hogy aj ,tarsa" 
Ságban más állást elfoglalhassak, az eddiginél 
más utakat kell választanom. Hogy mely utak 
ezek? sokáig nem maradhatott rejtve előttem. 
A régi környezet helyett csakhamar mássál 
voltam körülvéve. Más emberek voltak —- fér­
fiak, kik előtt helyzetem nem akadályul, ha­
nem inkább vonzólag tűnt föl. Czéljaik iránt 
természetesen nem voltam kétségben, de más 

I választásom nem volt. A példabeszéd azt 
imondja: a ki a farkastól fél, ne menjen az 
; erdőbe és én kényszerítve voltam az erdőt ke- 
i resztül vándorolni, hogy czélomat elérhessem.
1 Ez utón az üldözéseket nem kerülhettem ki, 
még ha akartam volna is. Ha lakásom czimét

magam nem adtam fel, úgy utánna kutattak 
és ba az engedélyt a meglátogatásra megta­
gadtam, úgy az — a mint később történt is 

férjemtől megvásárolható volt.
Egy napon, midőn ebédre hazajöttem, 

egy látogató]egyet találtam asztalomon. Egy 
első fecske vol: ez a hoszu téli időszak után 
és én gyermeki örömmel üdvözöltem azt. Ez 
elsőt csakhamar követték mások és a jegye», 
után azok tulajdonosai jöttek. Lakásom elen- 
kebbé vált s ritkábban távoztam hazulról. Bar 
Stevies minden reggel eltávozott, mégis tudta, 
mi történik házában, mert gazdasszonya más 
megnevezhetlen feladatok közzül, meg azzal is 
meg volt bizva, hogy felettem őrködjek. Erre 
egyébiránt nem volt szükség, mert epen nem 
fáradoztam azon, hogy valamit elrejtsek. Ha 
Stevies négy óra felé hazaérkezett, latta ven­
dégeim kocsiait a báz előtt, felöltőiket az elő­
teremben, sőt találkozom is velük, midőn azok 
eltávoztak. Azonban ez nem látszott kellemet­
len hatást reá gyakorolni, ellenkezőleg : épen 
most sokkal beszédesebb lett, barátságosabb 
és előzékenyebb. Gazdaszonya is sajátságosán 
megváltozott; eddig goromba és_ makacs, mo-t 
oly hízelgő, ártatlan, mint a bárány.

(Folyt, köv.)
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Német Albert és S i e n t i ? á- 
n y i Árpád nem fogadják el a javaslatot.

Széli pénzügyminiszter elfogadásra 
ajánlja javaslatát; hasonló értelemben nyilat­
kozik Zsedényi.

Almásy Sándor és Mocsáry 
ellenkező felszólalásaik után a ház a javaslatot 
részletes tárgyalás alapján! elfogadja.

A részletes tárgyalás megkezdetvén, az 
ülés a miniszterelnök indítványára ki jelenté, 
hogy a pénzüyminiszternek az ülésből rögtön 
kell távoznia, egy órára felfüggesztetett, mely­
nek elteltével az elnök, miután a pénzügymi­
niszter akadályozva volt a megjelenésben, az 
ülést feloszlatta.

Külföld.

Keleti ügyek. — A hatalmak konstánti 
nápolyi nagyköveteinek nagyobb része már meg­
kapta a reform jegyzék átadására vonatkozó 
utasítást. Az átadást valamennyi követ együt­
tesen akarja eszközölni, azonban Anglia ismét 
késik s várni kell, mig megküldi követének az 
instruc'.iókat.

Bolgárországban ismételt felkelési kí­
sérletek a görög elem áruló magaviseleté foly­
tán meghiúsultak. — Mintegy négyszáz gyanús 
egyén fogatott el, — kiknek azonban fele már 
szabadon bocsáttatott. Jelenleg nyugalom ural- 
hodik ugyan Bolgáriában, de a jövő elébe nem 
lehet aggodalom nélkül tekinteni.

A porta csapatai Arábiában sikeres bó­
dításokat tettek. A Béni Hasid törzs legyö- 
zetfett és meghódolt. A török sereg ino=t újabb 
foglalásokra indult Arábia belsejébe.

Carina és Trebinje közt a napokban 
élénk barcz fejlődött ki a herczegovinai felke­
lők és a törökök közt, mely az utóbbiak győ­
zelmével végződött.

A franczia senator választások vasárnap 
tartatnak meg. melyre az egész országban óriási 
előkészületeket tesznek.

Spanyolországban a cortesválasstások be 
vannak fejezve. A megválasztott 206 képviselő 
közt 39 Sagaszta-párti, 10 clericalis, 1 canto- 
nalista, 19 mérsékelt köztársasági. Castellar is 
meg van választva. A többi képviselők mind 
kormánypártiak.

Szerbiában, — mint a P. G.-nek írják 
Belgiádból, — a skuptsina jelen ülésszakának 
végén bizonyosan le fog mondani a Keljevics 
minisztérium; hogy még eddig le nem mon­
dott. annak az oka, mert a skuptsina által 
legalább a költségvetést akarta megszavaztatni. 
Az uj kabinet-hir szerint conzervativ lesz, — 
elnökéül dr. Czukovicsot. Szerbia bécsi ügy­
nökét emlegetik.

ÚJDONSÁGOK.

* Vidéki t. előfizetőinket 
újólag felkérjük, miszerint előfizetési 
dijaikat minél előbb beküldeni szívesked­
jenek; valamint azon t. előfizetőink, 
kik a műit évről az előfizetési dijakkal 
netalán hátrányban volnának, tartozá­

saikat hova hamarabb megküldeni ne 
terheltessenek.

* A helybeli kereskedelmi iskola ügyé­
ben, lapunk szerdai számában azon közleményt 
hoztuk, hogy a keresk. testületből három tag­
ból álló küldöttség fog kérvényezni a minisz­
tériumnál, az iskolának megadandó egyévi ön­
kéntesség joga iránt. Legújabban értesültünk, 
hogy e küldöttség bizonytalan időre azon oknál 
fogva odázta el a minisztériumhoz való felme­
netelét, mivel a városi gazdasági bizottság kö­
zelebbi ülésében azon terv, hogy a gazdászati 
intézet épületében egyúttal kereskedelmi es re­
áliskola is felállittatik, a két iskolára nézve a 
költségvetést a gazdasági bizottság meg nem 
szavazta, meghiusittatott. E körülmény minden 
esetre súlyosító a helybeli keresk. iskolára, s a 
kereskedelmi testület addig, mig nem biztos 
arról, hogy az iskola mennyi segélyben fog ré­
szeltetni a város által, vagy általában fog e 
segélyeztetni, az iskolára ruházandó önkéntes­
ség kedvezménye iránt lépéseket nem teszen.

* Kelemen Sándor, szerepi nagybirtokos, 
ki a múlt országgyűlési képviselő-választáskor 
a bárándi kerületben Hegvessi Márton ellenje­
löltje volt, mint értesültünk a napokban el-

* Utazás a földkörül 80 nap alatt,*)
czimü látványos darab, mint már említettük 
több Ízben, csakugyan színre fog kerülni leg­
rövidebb idő alatt, talán már a jovo heten. 
Színtársulatunk igazgatója, ki ez ügyben utóbb 
Pesten és Bécsben járt, azon konzorciummal, 
mely az egész darabnak, élő elefántnak, dísz­
letek és gépezeteknek birtokosa, Debrecen­
ben tartandó t i z előadásra kötötte 
meg a szerződést. Maga a darab Verne Gyu­
lának hasonló czimü regényéből van kidolgozva, 
mely regény a párizsi akadémia által díja­
zásban részesült, s egész Francziaországban a 
legnagyobb feltűnést keltette. Magyarorszá­
gon városunk színháza lesz a második, de 
egyszersmind az utőlsó, melyben e darab elő- 
adatui fog, mert az említett konzortmmnak az 
itteni előadások lefolyása után szerződésszerü- 
leg azonnal Olaszországba kell szállítani a da­
rabot a hozzá tartozó készletekkel együtt. A 
mi a darabot illeti, abban emberi fogalmat 
felülmúló látványok tárulnak a néző szemei 
elé. Amerikának mindennemű tájéka, a tenger, 
tengeren való utazás, az óriási hajónak elsü- 
lyedése, a vasúti vonatnak, melyben Pbileas 
Fogg utaznak a bölény bikák általi megtámad- 
tatása, a vasúti összeomlás, stb. stb. Nem le­
het szavakban kifejezni a műnek ezen bár 
nevezetesebb, de még nagyon csekély részét 
képező mozzanatait, melyek a legtermészete­
sebb hűséggel fognak elénk állíttatni. A gépe­
zetek és díszletek, melyek egy egész vasúti 
vonatot foglalnak el, már utón vannak, s mint 
biztos forrásból értesülünk, a Kenedy nevű 
élő elefánt, mely a darabban szintén szere­
pelni fog, hétfőn legkésőbb kedden délután, 
érkezik városunkba. Színpadunk ennélfogva 
jelentékeny átalakításon megy keresztül. A 
munkálat már nagyban folyik, 85 ui díszlet 
függöny alkalmaztatik a zsinórpadláson; uj

*) Helybeli s vidéki t. laptársaink ké 
retnek e közlemény átvételére. Szerk.

számos sülyesztő készül. hozzáalWm.zva az 
érkezett gépezetekhez. E munkáitok 3 4
nap alatt befejeztetnek, agy hogy a hét végén 
az előadásokat meglehet kezdem, fosunk­
ból, valamint a vidékről is számos' ^jegyzés 
érkezett már a helyekre nézve. A vidéki t. kö­
zönség részére legczélszembb levél utján jó 
előre intézkedni a helyek felől a színházi igaz 
Hatóságnál. Nagyváradról, mint értesültünk sza­
gos tagból álló társaság készül ez _alk®lomr* 
átrándulni. Mindenesetre nagyszerű lesz, s 
olyan, minőt egyhamar Magyarországon nem 
igen lesz alkalmunk láthatni.

* A helybeli iparos ifjak önképző egy­
lete dalköre mint alkalmunk volt hallani nagy 
ügy buzgalmat fejt ki és készül a február 19- 
iki tánczvigalomra, hogy a n. é. közönségét 
farsangi dallokkal annál inkább megtelhessek, 
mint tudjuk a műsorosat a terembe léPéaf 
nyujtatik át kinek kinek. Valóban dicséretre 
méltó Alber József kari agy ur e terem 
működése.

* Bárándon holnap vasárnap este a pol­
gári olvasó kör javára táncz estély tartatik, 
melyre városunkból is rándnlnak ki többen.

* A debreczeni korcsolyázóegylet. Va­
sárnap folyó 1876, január hó 30-kán a vasút 
melletti jégpályán verseoyüunepélyt rendez, — 
melyre a n. érdemű közönség tisztelettel meg- 
hivatik. Programm. A verseny napján a jégpálya 
d. u. 2 óráig zárva leend, ekkor pedig csak a 
verseny pária határvonalain belől engedtetik 
meg a jégrelépés. Az egyes versenyekre a je­
lentkezés a helyszínén a versenybiráló bizott­
ság előtt történik, a midőn is a pályázók sza- 
lagjelvénynvel láttatnak el. A jutalomdijjak az 
egyes versenyek végeztével azonnal és nyilvá­
nosan fognak az illető nyerteseknek kiszolgál­
tatni. Az indítási és egyéb megállapított sza­
bályok mindenki által pontosan megtartandók. 
Verseny: 1. Hölgyek versenye. Gyorskorcso- 
lyászat. Távolság a pálya egyszer körül. Pá­
lyázhat az egyletnek minden nőtagja. Legalább 
három jelentkező. Dijjak : 1) értékes női aján­
déktárgy. 2) dtto. 3) dtto. II. Urak versenye. 
Gyorskorcsolyászat. Távolság a pálya kétszer 
körül. — Pályázhat az egyletnek minden férfi 
tagja. Legalább hat jelentkező. — Dijjak: 1)
egy aranyérem. 2) egy nagy ezüstérem. 3) egy 
kis ezüstérem. HL Gyermek-verseny. Gyors­
korcsolyászat. Távolság a tér egyszer körül. 
Pályázhat minden gyermek, ki a rendezőség 
által versenyre bocsáttatik. — Legalább hat 
jelentkező. Dijjak : 1) egy nagy ezüst tallér. 
2) egy kis ezüst tallér. 3) 2 drb. ezüst hu­
szas. TV. Müverseny. Mü és szép korcsolyázat, 
Tér: a csarnok előtti négyszög terület. Pályáz­
hat minden egyleti tag. Legalább három je­
lentkező. Dijjak : 1) egy busz frankos magyar 
arany érem. (Ezen IV. alatti dijjak nem min­
den esetben adatnak ki.) — A bíráló-bizottság 
tagjai: Kaffka József elnök, Fischer Nándor, 
Leszkay Ferencz egyleti,- Komlóssy Arthur, 
Rickli Antal választmányi tagok és Farkas 
Géza jegyző. Belépti jegyek ára: — _Az első 
pénztárnál (mindenkire nézve kötelezöleg) ^ 10 
kr. — A csarnok-pénztárnál: 30 kr. 12 éven 
aluli gyermekek 10 (Az egyleti tagok, kik tag­
sági jegyeiket felmutatják, a csarnok pénztár­
nál nem fizetnek.) A versenyközök Oláh Jó­

zsi megerősített zenekarával előadandó zene 
darabokkal fognak betöltetm. Kezdete pont 3 
órakor délután. A rendezőség.

* Hvmen Városunk köztiszteletben és be­
cslésben álló polgára, R á c t VÁ
rosi bizottsági tag, az iparos ifjak egylete fi- 
radhatlan és buzgó elnöke és Ozv. S t Ti­
ber n i Lajosné Szilágyi Mária aszonyság, 
ma délután mondtak örök hűséget egymásnak. 
Kisérje áldás, szerencse és boldogság e tiszta 
szeretetből kötött frigyet.

* A csütörtöki Carneval czimü báli tu­
dósításból tévedésből Csonka Pauli k. a. neve 
kimaradt, mit is ezennel helyreigazítunk, mivel 
ő is a bálnak egyik gyöngye volt s képviselte 
a debreczeni hölgyvilágot.

* A korcsolyázó egylet holnap, azaz f.
hó 30-án tartandó versenyünnepélyére eddig a 
következő adományozások folytak be: Pusztay 
Ilona k. a. 1 drb. cs. arany, gróf Dezsewffy 
Miklósné ő msga 1 db. nagy. arany, Fényes 
Róza k. a. 1 db. m. arany, Fényes Iza k. a. 
1 db. m. arany, Pusztay Vilma k. a. 1 db. 
3 frtos ezüst tallér, Fényes Lászlóné ő nga 1 
db. ezüst tallér, Komlóssy Arthurné ő nga 1 
db ezüst tallér, özv. Balázsy Józsefné ő nga 
5 írt, Kubinyi Juliska 2 db. ezüst huszas, 
Rickl Antal ur 3 db. ezüst huszas. Engesszer 
Paula k. a. egy db. 10 francos magyar arany, 
Névtelen egy db. Mária-Terézia nagy ezüst 
tallér. Ezenkívül Komlóssy Imre ur a verseny 
alkalmára egy Pozdech-féle s a Rákóczy-ha- 
rang anyagából öntött jelző-csengőt volt szives 
ajándékozni, melyhez a fogantyút ifj. Gréff 
ur dij nélkül készité el. Fogadják az igen tisz­
telt ajándékozók legőszintébb köszönetnyilvá­
nításunkat. — Az egylet nevében: az el­
nökség. ...

* Színészet rovatunk lapunk mai számá­
ból a közlemények felhalmazódása miatt ki­
maradt. Röviden megemlítjük, hogy _ csütörtö­
kön egy népszínmű került színre nálunk elő­
ször, czime: a „Magyar fiuk Bécsben“ 3 felv. 
irta Csepregi Lajos. A darab nem tette meg 
a kellő hatást, mint más először előadott 
színmű, ennek oka valószínűleg a darab cse­
kély belértékében rejlik. A működő tagok igye­
keztek életet önteni szerepökbe, s különösen 
Kissnek sikerült a közönséget gyakra derült­
ségbe hozni. Pénteken adatott a „Fekete do­
minó“ opera, másodszor e szinidéuytien; va­
lamint a múltkor, úgy ma is Gerecsné és Kri- 
ger Kornéla tűntek ki gyönyörű énekük áltál.

* A zártkörű álarczosbál, mely tegnap 
este a „Fehérló“ vendéglőben megtartatott, 
nem a legjobban sikerült; a mennyiben igen 
kevés álarczos jelent meg, s ezek egy negyed 
óra lefolyása alatt csaknem mind felismertet­
tek. Ezután kezdődött csak a mulatság, mely 
igen vigkedélyü volt, s a táncz reggeli 6 óráig
tartott. , . , , ,

* Heller, Jakab es Lippman, helybeli
kereskedők, kiknek azonban Nagyváradon, is 
volt üzletjük, csőd alá jutottak s kereskedésük 
tegnapelőtt bírói zár alá vétetett. Mint hal­
lottuk passivájok mintegy 350,000 írtra rúg. 
■Csodálatos jelenség a mai ron­
csolt hitelviszonyok közt, hogy alig egy eyi 
; üzleti müködésök alatt ily óriási hitelre tud­
tak szert tenni.

* Igen fontos s lapunk mai számában 
olvasható szerencse hirdetés id. Hesckseher Sá­
muel bankártól Hamburgban. Ezen ház, Béca- 
ben és a környéken történt nyeremények ki­
fizetésénél, pontossága és titoktartása által oly 
hírnévre tett szert, hogy a mai hirdetést is 
bátran ajánljuk mindenki figyelmébe.

1876.1
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Deák: Ferencz.

Ma délelőtt terjedt el már városunkban 
a leverő hir, hogy Deák Ferencz meghalt. E 
szomorú esemény valódisága a most megérke­
zett fővárosi lapokban constatálva lett. Lapunk 
térszüke miatt csak nehány adatot vehetünk 
által az „Egyetértés“-böl, mely igy ir:

Bizonyára a nagy ember iránti kegyele­
tet sértenők különben is, ha működését jelle­
mezni, érdemeit magasztalni, tényeit méltá­
nyolni akarnék nehány rövid vonásban, — pár 
szó kíséretében ; miket a megilletődés vinne 
toliunkba, az elfogultság szülhetne tán ; ha el­
mondanánk azt, a mit Magyarország minden 
fia a nélkül Is tud róla 1

Deák Ferencz a politikai közélet átalá- 
nosan ismert bajnoka volt azóta, a mióta nyil­
vános működését Zalamegye zöld asztala mel­
lett megkezdette. Élete a nyilvánosságé volt, 
a mióta testvér bátyja helyett az 1832 36-iki 
országgyűlésre be lett választva s a, vezéri 
szerepet vinni kezdette az ottani ellenzék so­
raiban. — Ismeretes működése a 38—49-iki 
országgyűlésről is, hol nagyszabású kodifika- 
tionalis tehetségének oly kétségbevonhatlan je­
leit adta a bizottsági tárgyalások alkalmával.

Tevékenysége, melyet később a Batthyány 
alkotta minisztériumban igazságügyéri állásá- 
sában kifejtett, most már át van adva a tör­
ténelemnek. Az feljegyzi róla azon magatartás 
is, melyet a szabadságharcz irányában tanúsí­
tott, s mindnyájunk előtt nyílt könyvként áll, 
működésének további folyama, melyet a forra­
dalom óta, a 60-as évek s a 8 év előtti ki­
egyezés, nemkülönben a 67-es évek utáni ma­
gyar parlamentben alkotót pártmüködése kere­
tében kifejtett!

Mondjuk, mindazokat tudja, ismeri min­
denki. Nem akarjuk ez alkalommal még csak 
vázlatosan sem ismertetni s e kevés szó el- 
mondásk sem egyéb nehány futó gondolat pa­
pírra vetésénél, melyek megilletödött keblünk­
ben keltek az alig pár perez előtt vett hir hal­
latára; érzelmeink rövid tolmácsolása, melyek 
szivünket elfoglalták ama nagy ember elhunyta 
alkalmával, kivel a politikai küzdtéren a leg­
élesebb ellentétben állottunk bár; de a kinek 
közülünk való elköltözését mi_ bizonyára oly 
mértékben fájlaljuk, mint, bármely fia ha-

Éljen emléke kegyeletünk oltárán!

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDET ESEK.
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"vili Legközelebb jelent meg a híres, ne , 
h í só2^.» egyetlen könyvnek második, tetemesen j 

és bővített kiadása:
1 „ÖNSEGÉLY”
. J ezimmel, a uemzöréózek minden betegségei számára hü és 
: ^5 megbízható tanácsadó.
■ '4 Dr. ERNSZT L. hasonsrari orvostól.
1 Ú Ezen könyv okulást és segítséget nyújt mindazoknak 
‘ kik ifjabb korukban titkos bűnt vagy mértéktelen kicsa- 

j pongast űztek és ennek következtében beteges
I gyöngeségben
I vagy ftzétdult idegzetben szenvednek, vagy annak kö-
I zel beállásától fenyegettetnek.
I Azok is. kik idösiilt bujakórban, bőrbajokban, hu- I jakóroa köszvényben. hiigyeaőszüköléeben szenved- 
l'nek, vagy kiknek teste túlságos higanyadagok által gyön- I gittetett, teljes kigyógyulást találandnak 
] Nevelök. lelkészek és átalában emberbarátok, kik a I fiatalság javát szivükön hordják, jól teszik ha ezen könyv I tartalmával megismerkednek.J Ezen hires könyv, mely nagyobb világosság kedvéért 

’ & honeztani ábrákkal van ellátva, minden kony vkereske- 
12 «traben kapható, de posta utján nálam is megrendeltet-

Ernszt

. javított kiadás.

I A debreczeni könyv-, kő- és mü- $
5 nyomdai részvénytársulat

I Könyv- és kőnyomdája |
jgÜ ll®
K ajánlkozik mindenfele nyomtatvanv [g
6»! ‘ a
t gyors és jutányos arbani 2
6 m
^ elkeszitesere.
© Üzleti helyiség — hová a meg- 3 
^ rendelések czimzése kéretik — fő- (|| 
Ó piacz, Sz. Nagy Károly ur házában, S 
p a ref. nagytemplom mellett. S
> Ugyanitt kapható az 1876.
© évre szóló s a métermértékek nép- 3 

szerű átszámítási táblázatává ellá- $ 
K tott nagy fali naptár. — Egy darab -<) 

ára 40 kr.

r

Hl® leiéi,
Marktbreit (Bajorország.)

KERESKEDELMI TANINTÉZET.
(Felállittatott 1845-ben.)

Tí.Ltárgvak : Kereskedelmi tudományok; német, fran­
czia, angol, olasz nyelv, (esetleg latin) továbbá: lolarfy , 
történelem, számtan, természetrajz, természettan, sz p- . 
irás, gyorsirászat. rajz, zene, és tornászat.

A növendékek folyvást gondos felvigyazat alatt tar-z
táti ak, és az igen egészséges helyen feikvo^ legjob- f 

ban berendezett intézetben, mérsékelt ay 
lett jó ellátást nyernek. , . -Közelebbi részletes tudósítást nyerhetni^ 

alólirt igazgatónál. 30 1
L J. Damm.

Kéretik ezen hirdetményt megtartani.

vValódi franczia;
PRAESERVATIFS

v ▲ legfinomabb y
^AmézgábóLÁ^

- (Gummi> /«^oy

,4 -W/ ÍK

(Cordons.)
, g?/ T uczatonként

f'0 / í—fi frfjáral
jS? / szállít

titoktartás mellett 

ShmittOV G. Budapesten.
Árjogyzóki'U ingyen!

kéményseprő utcza 2. sz. l em 4 ajtó. Leve­
lek bérmentve küldendők; felelet remenyeben 
helyben 8, vidékre 15 kr. posta belyeg, svetel 
esetén egy-egy sorozatért 50 kr. melléklendő.

D. D.
A ternojátékterv kiadója.

14 2—2 

Főnyeremény j
375.000 mark

német birodalmi j
értékben.

A kimaradhatlan
TERNÓNYEREMÉNY

3. számban.
Sok év lefolyása alatt készült játékter­

vem által sikerült nekem a 90 számot úgy el­
helyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 9 
Temo okvetlenül huzatik, azon kívül még sok 
Ambo, tehát egy évre eső 26 húzáson keresz­
tül 156 vagy 230 Temo és megszámlál- 
hatlan Ambo jön ki.

Ezen játékterv több sorozatra van fel­
osztva, és egy ily sorozatnak ára

csak 50 ki* o. é.
azonfölül minden egyes vevő e vállalat becsü­
letessége és alaposságáról meggyőződhetik

Húzott sorozatok kicserélendők az 50 kr. 
lefizetése mellett.

Az Ambo-temo játéknál a nyeremény 
250 frt, s itt a tétel az Ambonyereménv által 
biztosítva van, holott a Sekojátéknál 480 frt 
a nyeremény, csakhogy a tétel nincs biz­
tosítva.

Kapható; Budapest, IV. kér. (Belváros)

A nyereményt
Szerencse biztosítja

hirdetés. «/- állam.

Felhívás

a hamburgi állam által biztosított nagy 
pénzsorsjátékra, a melyben

7 millió 660,000 bir. mark
biztosan nyerhető.

Ezen előnyös sorsjáték nyereményei, melyek 
tervszerűen csupán 81,500 sorsjegyet tartalmaznak

a következők • 1 nyeremény 375 mark, 250,000 
125,000, 80,000, 60,000, 50,000, 40,000, 
36,000, 4 szer 30.000 és 24 000, S-szor 
20.000, és 18,000, 29-szer 15,000, 12.000 
és 10.000. 36-szor 6000. 45-ször 4800 és 
4000, 205 szőr 3600 és 2400. 417-szer 
ISOO. 1500 és 1200. 1121-szer 600, 360 és 
300, 18,820-szor 240, 131, 120 és 60, 
21,014-SZer 48, 24, 18, 12 és 6 mark, melyek 
kevés hónap alatt 7 osztályban biztosan nyeretnek.

Az első nvercményhuzás hivatalosan folyó évi 
február 2 és 3-kára határoztatott, és ehez 
Egy egész eredeti sorsjegy ára csak 9 frt.
Egy fél „ * „ * 4.50 kr.
Egy n e g y e d „ „ „ a 2.25 „
és ezen, az állam által garantirozott eredeti sorsje- 
íyek (nem eltiltott Ígérvények), az illeték bérmentes 
lekiildése után, legkényelmesebben ajánlott levelek 

uen, postautalványon tett fizetés vétele után, a leg­
távolabb vidékekre is általam szétküldetnek.

A résztvevők mindenike az eredeti sorsjegy 
gyei együtt ingyen kap tőlem egy, az államczimerrel 
ellátott játéktervet, s a megtörtént sorsolás után 
azonnal felszólitatlanul a hivatalos nyeremény sor- 
jegyzéket.

A nyeremények kifizetése és szétküldése álta
lám közvetlenül azonnal és a legnagyobb titoktartás 
mellett pontosan eszközöltetik.

Minden megrendelés eszközölhető postautal­
vány vagy ajánlott levél által.

Forduljanak tehát az illetők bizalmasan idősb

Heckscher Samuel,
bank és váltóirodájába Hamburgban.

11 3—4
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248. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

í í Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ült

Ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü
„ szinte 30 kilos zacskóval
B. szinte apró szemű . .
„ szinte 30 kilos zacskóval
C. Dara középszerű . . .
„ szinte 30 kilos zacskóval 
0. Királyliszt.....................
1. Lángliszt..........................
2. Montliszt..........................
3. Zsemlyeliszt különös . .

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od „
7. Barna kényérliazt 1-ső „
8. „ „ 2-od „
8'/a- » » 3-ad „
9. Lábliszt 1-ső rendű . .

10. „ 2-od rendű . .
11. Finom korpa zsákkal

„ „ „ zsáknélkül
12. Durva korpa zsákkal .

„ „ zsáknélkül
Rozsliszt 1-ső rendű
szinte 2-od „

. szinte 3-ad „

. szinte 4-ed „
Árpakása 00
szinte 0
szinte 1
szinte 2
szinte 3

Árpadara 5
Árpa liszt 6

R. I. 
R.II. 
R. III 
R.FV 
A.K.

A.

100 kiló 
26.— 
26.30 
26.—
26.30 
24.—
24.30
25.60
24.60
23.40 
22.20 
21.20
19.60
17.40
14.40
11.60
10.40
9.20
6.40
4.20 
3.60
3.40 
2.80

16.—

11.40

Debreczen, 1876. jan. 28.

Simaőrlés 1 frt,
Darálás 50 kr,

100 kilogrammonként.
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De mini 
nehézség dj 
dolog volna 
katonai állanJ 
ron azért, m 
tehát, barcz« 
magát lesiilv« 
nem keresi aí 
nak elodázhat 
felfüggeszti uj 
ladó reform! 
tenger hadávl 
gedtessék mel 
halvány gyail 
az oroszok. s| 
nak a keleti 
cselek vúleg. i| 
nem ha majd] 
lehetősen kifa 
valamelyik ocl 
lálta kapcsolt™ 
esetben egy aj 
zékben. nénitj 
vagy azért a 
által összekapl 
tott össze, uiif 
mához csatoláJ 
kiküldeni. hl 
millió katunájl 

Az angc 
désben. már 1 
nak látszik. Ál 
nsk csendes, 
találták meg 
lábaikat megl 
kából való kfl 
sérc. Archima 
szilárd pontofl 
Iyeztes^e. A:, 
teke kimozdít! 
keresztül vitell 
tómban nem 
foglalták. S 
tudó angol fd 
hevíilue. azon| 
érésének tuda 
ügyes manó vi 
nyeül a jőve 
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ügyesen igyef 
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A török 
egyedül, és c 
tóttá és farija 
megbízható lJ 
a többi hatul]
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Deák!

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi nárt. Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában, 1876,

Deák Fér« 
nelemé, ez a bil 
fölöt:. Mi kirlal 
midőn az éli 
eseményeket clj 
össze.

Deák Feri 
Söjtörben, Zalai 
szorgalmas, jóm] 
Söj'ör egy rés 
némely kisebb 1 
két, kik közül 
s kettő leány, 
nevelésben reszj

A német 
többnyire azt 
letett. Söjtör, 
három birtok, 
család ősi bir 
után örökölte 
lakott.

Puszta-S 
nyarat szokta 
Józsefnek túli 
leti, Antal ha 
birtokot. 184í 
Ferencz keze: 
osztozáskor S' 
és a szomszéi 
sik nővér,- Ki 
tott. Oszterhi 
söjtöri részt í 
tói Oszterhub

L


